Дорога к любимой профессии.

Родилась я в поселке Малышева, в обычной семье. Мама была воспитателем, а папа – водителем. Когда я подросла, то, как и все дети, ходила в ясли-сад. Хорошо ли, плохо ли было в том саду, не совсем четко помню. Но запомнилось следующее: детей в группе было много, а игрушек мало. И еще — что всем хотелось играть, причем с воспитателем. Но та была одна, поэтому всем уделить внимания не могла.
Время шло, я взрослела. Окончив школу, я выучилась на парикмахера, но вскоре после окончания, поняла, что это не «моё», устроилась в детский сад № 51 младшим воспитателем. В 2015-м году, я уже училась в Белоярском многопрофильном  техникуме на  факультете «Дошкольное образование»
Училась  и продолжала работать. И вот позади учеба и диплом с отличием. Меня перевели из младших воспитателей в воспитатели.
Когда начала учиться , ни на одну минуту не сомневалась в том, что выбрала правильную для себя профессию. И именно обучение в техникуме помогло мне утвердиться в своем выборе. А приобретенные знания и опыт работы, как я думаю, дадут  мне всё необходимое, чтобы стать воспитателем-профессионалом. Поэтому, получив диплом, я продолжаю работать в детском саду.
[bookmark: _GoBack]Я не представляю свою педагогическую деятельность без моих воспитанников и моих коллег. В детстве я мечтала быть парикмахером или визажистам, но судьба распорядилась совсем по – другому : я стала педагогом. Быть может, сыграл тот факт, что моя мама - воспитательница была очень хорошим воспитателем, по отзывам ее детей и коллег . Она отдавала свою любовь, свое сердце маленьким воспитанником. Она была очень грамотной, начитанной, всегда готова была отвечать и на мои детские вопросы.
Перед тем, как пойти работать в детский садик, я поменяла много мест работы, но все они были связаны с общением, с людьми.
У меня есть две дочки. Но когда я пришла работать в сад, у меня появилось еще много детей, которым на некоторое время нужно заменить близкого человека. 
Благодарю администрацию детского сада, моих коллег, моих родителей и воспитанников за то, что они помогли выбрать дорогу к любимой профессии.
Щербакова Ольга Леонидовна воспитатель МАДОУ № 51 
