Отчет о работе в летний период.

ЛЕТО – особый период в жизни каждого ребёнка. И от окружающих его взрослых зависит то, как он проведёт это время с пользой для здоровья и  развития эмоционально - познавательных процессов. Именно в это период  года дети получают максимум впечатлений, удовольствия и радости от общения со сверстниками, природой  и от новых открытий. Интересно составленный план работы помог нам обеспечить эмоционально насыщенную жизнь наших воспитанников, а творческий союз коллектива, претворить  задуманное в реальность.
4 июня прошло развлечение по ПДД в старшей группе № 11
«Путешествие в страну правил дорожного движения»

Цель этого мероприятия:
- Закрепить и обобщить знания детей о ПДД, сигналах светофора, дорожных знаках.
-Формировать у детей осознанное отношение к соблюдению ПДД в жизненных ситуациях.
- Развивать у детей умение договариваться, действовать сообща.
-Вызвать положительный эмоциональный отклик на участие в играх соревновательного характера.

9 июня прошёл праздник ко Дню России для детей разновозрастных групп, он назывался «Здравствуй, Родина!»
Ребята многое узнали о своей Родине России, как называется главный город страны, какую территорию занимает наша страна. Дети читали стихи, танцевали, пели песни о Родине. 
17 июня для детей старшего дошкольного возраста сотрудники организовали познавательно-интеллектуальное развлечение«По сказам Бажова».
9 июля с детьми старшей группы была проведена квест игра « В поисках изумрудных сокровищ», цель игры состояла в следующем : 
Способствовать укреплению дружеских взаимоотношений между детьми.
Продолжать приобщать детей к здоровому образу жизни и формировать интерес к спорту.
Доставить детям радость и удовольствие от игр развивающей направленности.
Поддерживать интерес к интеллектуальной деятельности, желание играть, проявляя настойчивость, целеустремленность, взаимопомощь.
17 июля проходило оранжевое настроение в детском саду, музыкально- спортивное мероприятие «Апельсиновый фреш».
 Цель данного мероприятия была: содействовать сплочению коллектива воспитанников через вовлечение их в совместную игровую деятельность, уточнить знания детей о полезных продуктах питания; развивать внимание, память, воспитывать желание быть здоровым.
26 июля выдался очень жаркий денёк. В  детском саду.№ 51  « Родничок» встречают  Нептуна
В нем приняли участие дети младших, средних и старших групп. Целью этого праздника было создать хорошее настроение, вызвать желание соревноваться, стремиться к победе и вспомнить особенности морской и пресной воды, сплотить детский коллектив.
С 27-по 29 июля во всех садовых группах был проведен мастер класс по рисованию мыльными пузырями. А в  старшей группе :рисование пеной для бритья. Цель данного мероприятия: познакомить детей с нетрадиционной техникой рисования.
«Чем дальше в будущее смотрим,
Тем больше прошлым дорожим.»

8 августа в детском саду прошло спортивно- познавательное
развлечение « Русские игры и забавы», целью которого выступило формирование положительной эмоциональной сферы, поощрение двигательной активности, интерес к народным играм – забавам, потехам, воспитание дружеских взаимоотношений, обогащение социального опыта, умение радоваться успехам товарищей, вызвало у детей огромный интерес и желание участвовать.
«Родничок» в поход на «родничок».

Кто же не любит ходить в походы?
 Вот и мы хотим поделиться с вами, как мы 16 августа 2019 года ходили с детишками и их родителями в поход! 
Цель была: провести оздоровительную работу с детьми, показать красоту летнего  леса, а так же хотелось, чтобы родители были вместе с детьми, конечно, они все ходят всей семьёй в лес, но тут, когда вместе с группой, друзьями, с родителями, с педагогом. Это всегда интересней .


